Kindergottesdienst 31.10.08

17.00 Uhr Pfarrkirche
„Michi und der Schutzengel“

1. Begrüßung

Rechts vom Kreis wird eine Leinwand, links davon ein Beamer aufgebaut, in der Mitte liegt das Sonnentuch, Gebetswürfel, Jesuskerze und Messbuch

Wir freuen uns sehr, dass Ihr heute wieder mit Euren Eltern, Grosseltern zu unserem Kindergottesdienst gekommen seid. Natürlich begrüßen wir auch das Jugendorchester und Pastor Schink ganz herzlich.

Ihr seht, wir haben heute etwas vorbereitet, denn wir möchten Euch nachher eine Geschichte vorlesen und auch die Bilder dazu zeigen. Lasst Euch mal überraschen!

2. Entzünden der Jesuskerze und Kreuzzeichen

Doch zunächst entzünden wir wie immer unsere Kindergottesdienstkerze als Zeichen dafür, dass Jesus jetzt, wenn wir Gottesdienst feiern, ganz besonders nah bei uns ist.

Kreuzzeichen

3. Lied „Wenn ich fröhlich bin“

4. Ergänzung der Sonne

5. Erlebnisteil

Die Kinder hören die Geschichte „Michi und der Schutzengel; dazu werden die passenden Bilder mit dem Beamer gezeigt

6. Lied „Du bist immer da“

7. Aktionsteil

Der kleine Michi in der Geschichte hatte großes Glück, denn er hat seinen Schutzengel einmal sehen könnten. Wir alle haben noch keinen Engel gesehen. Aber ich könnte mir vorstellen, dass sich jeder ein Bild von seinem Engel macht. Deshalb bekommt Ihr alle jetzt ein Malblatt und Stifte und sollt einmal aufmalen, wie Ihr Euch einen Engel vorstellt. Die Bilder wollen wir dann dort aufhängen, wo jetzt das Plakat vom letzten Gottesdienst hängt.

Die Kinder malen Ihren Schutzengel – die Bilder werden aufgehängt

8. Gebetswürfel

9. Vater unser

10. Schlusslied „Gottes Liebe ist so wunderbar“ (S. 119 Nr. 151)

Die Kinder bekommen alle einen kleinen Brief mit dem Gebet aus der Geschichte mit nach Hause. Hinweis auf unseren Adventsgottesdienst am 4. Advent.
