Im Kindergottesdienst Gott erleben

Auch in diesem Jahr fanden wieder sechs Kindergottesdienste in Hembsen statt. 
Zum ersten Mal trafen wir uns im Februar zum Thema „Freunde halten zusammen“. Anhand des Symboles der Perlenkette stellten wir fest, dass es wichtig ist zusammen zu halten und dass Gott ein Teil dieser Kette ist.

Im nächsten Kindergottesdienst erfuhren wir „Was Palmsonntag geschah“. Dabei spielten wir den Einzug Jesu in Jerusalem mit Holzfiguren und Buchsbaumzweigen nach.

Im Juni stand der Gottesdienst unter dem Thema „Jesus berührt die Menschen“. Dabei erlebten die Kinder, wie angenehm Berührungen sind. Jesus ist es gelungen, durch Berühren Kranke zu heilen, die an ihn geglaubt haben.
Am 10. August ließ es das Wetter zu, dass wir den Kindergottesdienst zum Thema „Gott erschuf die Welt“ im Pfarrgarten feiern konnten. Während wir aus der Bibel vorlasen, entstand vor unseren Augen mit Hilfe von Tüchern, Tieren und Bäumen eine wunderschöne schützenswerte Landschaft.

Anfang Oktober erfuhren wir, wie wichtig Regen, Sonne, Wind und Erde für das Wachstum von Pflanzen ist. Im „Erntedankgottesdienst“ dankten wir Gott für die gute Ernte und teilten ein Brot miteinander.
Der letzte Kindergottesdienst des Jahres fand am ersten Advent statt. Dabei begleiteten wir einen kleinen Stern auf seinem Weg nach Bethlehem. Dabei wuchs er ständig. So können auch wir über uns hinaus wachsen, wenn wir unsere Aufgaben meistern.

Wichtig ist uns bei unseren Kindergottesdiensten ein fester wiederkehrender Ablauf, der den Kindern Sicherheit gibt und sie an den festen Ablauf eines Sonntagsgottesdienstes gewöhnt.

Wesentlich ist für uns auch eine kindgerechte Umsetzung der Themen, indem wir die Kinder mit all ihren Sinnen ansprechen.

Für das kommende Jahr sind neue interessante Gottesdienste für Kinder zwischen 2 und 7 Jahren geplant. Wir freuen uns, wenn auch Sie und ihre Familie mit dabei sind.

Ein ganz herzliches Dankeschön sagen wir an dieser Stelle den Mitgliedern des Jugendorchesters, die uns in jedem Kindergottesdienst musikalisch unterstützen.

Allen Familien wünschen wir ein fröhliches und friedliches Jahr 2008 und Gottes Segen.
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